



## جمعه پانزدهم آذر ۱۳۸۷ - پنجم دسامبر ۲۰۰۸

### جبهه مشارکت، خاتمی را نامزد انتخابات ریاست جمهوری کرد



محسن میردامادی، دبیرکل حزب مشارکت، روز جمعه محمد خاتمی، رییس جمهوری سابق ایران، را به عنوان نامزد خود در دهمین انتخابات ریاست جمهوری ایران معرفی کرد.

آقای میردامادی که در اختتامیه یازدهمین کنگره «جبهه مشارکت ایران اسلامی» صحبت می کرد، گفت: «کاندیدای حزب مشارکت ایرانی اسلامی سید محمد خاتمی است و ما دیگر منتظر اعلام ایشان برای آمدن نیستیم، از نظر ما آقای خاتمی وارد عرصه انتخابات شده اند.»

محمد خاتمی تاکنون با صراحت در مورد حضور در انتخابات آینده ریاست جمهوری ایران موضع گیری نکرده است و مشخص نیست اقدام روز جمعه حزب مشارکت به چه میزان بر تصمیم او برای حضور در انتخابات تاثیر خواهد گذاشت.

در همین زمینه مهدی کروی، دبیرکل حزب اعتماد ملی، تا ۲۰ آذر ماه از کسانی که در درون جبهه اصلاح طلبان قصد کاندیداتوری دارند، خواسته است تا حضور خود را در این انتخابات اعلام کنند.

اما تاکنون در بین جریان های وابسته به اصلاح طلبان، فقط آقای کروی رسماً به عنوان نامزد دهمین انتخابات ریاست جمهوری معرفی شده است.

مهدی کروی پیشتر پیشنهاد کرده بود تا «شورای حکمیت» برای رسیدن به یک نامزد واحد تشکیل شود. این در حالی است که گروه هایی مانند جبهه مشارکت و مجاهدین انقلاب اسلامی با شیوه شورای حکمیت موافق نیستند و خواهان برگزاری نظر سنجی برای تعیین نامزد نهایی هستند.

در حالی که گروه های اصلاح طلب تاکنون نتوانسته اند به راهکار واحدی برای تعیین نامزد خود در انتخابات ریاست جمهوری آینده دست یابند، به نظر می رسد تا ۲۰ آذر ماه جاری نیز آقای خاتمی تصمیمی درباره حضور خود در انتخابات اتخاذ نکند.

به نظر می رسد همان گونه که در انتخابات گذشته اصلاح طلبان نتوانستند آقای کروی را از حضور در رقابت های ریاست جمهوری منصرف کنند، این بار نیز با چالش تازه ای مواجه هستند.

تحلیلگران مسایل ایران می گویند: به رغم افزایش انتقادات از دولت محمود احمدی نژاد طی سه سال گذشته و کاهش شانس وی در انتخابات سال آینده، شکاف در درون صف جریان اصلاح طلبان به فرصت مناسبی برای جریان محافظه کار بدل شده است.

به گفته این تحلیلگران، حضور توأمان آقایان کروی و خاتمی در انتخابات ریاست جمهوری سال آینده به گسترش شکاف های درونی گروه های اصلاح طلب درون نظام جمهوری اسلامی دامن خواهد زد و باعث ریزش آراء آنها خواهد شد.

تشکیل دولت وحدت ملی در حالی که بین برخی از گروه های اصلاح طلب بر سر حضور محمد خاتمی یا مهدی کروی اختلاف نظر وجود دارد، حزب کارگزاران سازندگی، از گروه های اصلاح طلب، خواهان تشکیل دولت وحدت ملی با حضور همه جناح های جمهوری اسلامی است.

غلامحسین کرباسچی، دبیرکل حزب کارگزاران، در گردهمایی این حزب گفته بود: «اگر در سطح ملی، تمام دلسوزان از همه جناح ها خطر را احساس و نیاز به اقدام جدی را حس کنند، به تشکیل دولت وحدت ملی روی می آورند.»

در حالی که از علی اکبر ناطق نوری، رییس مجلس پنجم، به عنوان طراح پیشنهاد تشکیل دولت «وحدت ملی» نام می برند، به نظر می رسد برخی چهره های اصولگرا، یا محافظه کار ایران، به دلیل نگرانی از سیاست های محمود احمدی نژاد، نیز از تشکیل چنین دولتی حمایت می کنند.

این در حالی است که برخی نمایندگان اصولگرای نزدیک به محمود احمدی نژاد از پیشنهاد تشکیل دولت وحدت ملی انتقاد کرده اند و آن را به مثابه پروژه «عبور از احمدی نژاد» می دانند.

انتخابات دهمین دوره ریاست جمهوری ایران در بیست و دوم خردادماه سال ۱۳۸۸ برگزار خواهد شد.

### با مراسم دهمین سالگرد قتل مختاری و پوینده بر سر مزارشان مخالفت شد



مراسم دهمین سالگرد قتل «محمد مختاری» و «محمدجعفر پوینده» با عنوان «۱۰ سال؛ نه خاموشی و نه فراموشی» که قرار بود ساعت ۱۴ تا ۱۶ روز جمعه بر سر مزار آن ها در امامزاده طاهر کرج برگزار شود، به دلیل مخالفت مقامات جمهوری اسلامی، بدون انجام برنامه های پیش بینی شده پایان یافت.

محمد مختاری و محمدجعفر پوینده، دو عضو کانون نویسندگان ایران، به فاصله يك روز در هجدهم و نوزدهم آذرماه ۱۳۷۷ به دست افرادی که عوامل خودسر در وزارت اطلاعات جمهوری اسلامی معرفی شدند، به قتل رسیدند.

### سولانا: ۱+۵ منتظر پاسخ رسمی ایران است



خاویر سولانا، مسوول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، می گوید به نمایندگی از کشورهای ۱+۵ دو بسته پیشنهاد به ایران ارائه کرده و امیدوار است تهران تا پایان سال به این پیشنهادها «پاسخ رسمی» بدهد.

به گزارش خبرگزاری های ایران، آقای سولانا در دیدار با جمعی از خبرنگاران ایرانی، گفت: «زمانی که در تهران بودم دو سند را در اختیار مقامات ایران قرار دادم که یکی از این اسناد به روز شده بود و برنامه های برای همکاری بین ایران و جامعه بین المللی بود. سند دوم جدول

زمانی ورود سریع به مذاکرات کامل و همه جانبه بود که بسیار واضح و شفاف بود و هنوز هم منتظر دریافت پاسخ رسمی به این دو سند هستیم و امیدواریم تا پایان سال جاری پاسخ را دریافت کنیم.»

خاویر سولانا در خردادماه سال جاری برای مذاکرات با مقامات ایران به تهران سفر کرد و برای ترغیب ایران به توقف غنی سازی اورانیوم به نمایندگی از شش قدرت بزرگ جهان؛ آمریکا، چین، روسیه، بریتانیا، فرانسه و آلمان، کشورهای موسوم به گروه ۵+۱، بسته مشوق های اقتصادی و تکنولوژیکی را به مقام های ایرانی ارائه کرد.

از آن زمان تاکنون ایران به طور رسمی به این بسته پیشنهادی پاسخی رسمی نداده است.

آقای سولانا همچنین در جمع خبرنگاران، از احتمال دیدار خود با سعید جلیلی، دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران، در هفته آینده و در بروکسل خبر داده است.

این در حالی است که پیمان جلیلی، معاون رسانه ای دبیر شورای عالی امنیت، به خبرگزاری دانشجویان ایران، ایسنا، گفته است که آقای جلیلی به بروکسل نمی رود و فقط از طریق ویدئو کنفرانس در نشست منع گسترش سلاح های هسته ای در پارلمان اروپا سخنرانی می کند.

تامین سوخت نیروگاه هسته ای بوشهر

آقای سولانا همچنین در این دیدار گفته است تامین سوخت نیروگاه اتمی بوشهر توسط روسیه با توافق شش قدرت جهانی صورت گرفته است. مسوول سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفت: «روسیه مدت طولانی است که اورانیوم غنی شده در اختیار نیروگاه قرار نداد و وقتی ارائه اورانیوم آغاز شد این کار طی توافقی با ما انجام شد. بنابراین جامعه جهانی تلاش های دیپلماتیکشان را انجام دادند و اروپایی ها، چینی ها، آمریکایی ها و روس ها همگی توافق کردند که اورانیوم غنی شده مورد نیاز نیروگاه بوشهر را تامین کنند.»

روسیه در سال ۱۹۹۵ توافق کرد تا کار ساخت نیروگاه اتمی بوشهر را انجام دهد. بر اساس قرارداد اولیه، نیروگاه باید در سال ۲۰۰۰ تکمیل می شد، ولی زمان راه اندازی آن تاکنون به تعویق افتاده است. روسیه از اوایل سال جاری سوخت مورد نیاز این نیروگاه را به بوشهر ارسال کرده است.

خاویر سولانا همچنین گفت که قدرت های جهانی با تولید برق و انرژی در ایران از طریق ابزارهای هسته ای مشکلی ندارند و آن را حق ایران می دانند.

مسوول سیاست خارجی اتحادیه اروپا با تاکید بر ضرورت «شفاف سازی» در برنامه هسته ای ایران گفت: «ادامه غنی سازی اورانیوم که اقدام پر هزینه ای است و جایی هم برای استفاده از آن وجود ندارد موضوع ای است که باید درباره آن منطقی برخورد کرد.»

شورای امنیت سازمان ملل متحد تاکنون طی پنج قطعنامه از ایران خواسته تا فعالیت های مربوط به غنی سازی اورانیوم را متوقف کند. ایران با نادیده گرفتن این قطعنامه ها برنامه غنی سازی خود را توسعه داده است و می گوید: تعلیق غنی سازی اورانیوم «خط قرمز» این کشور است و هرگز به آن تن نخواهد داد.

با این حال، آقای سولانا گفت: «اگر شما [مقام های ایرانی] فریز (توقف غنی سازی) را انجام دهید می توانیم در باره پرونده هسته ای ایران وارد مذاکرات شویم.»

مسوول سیاست خارجی اتحادیه اروپا همچنین تاکید کرد که ایران در مسیر مذاکرات باید «تضمین عینی» بدهد که برنامه هسته ای این کشور صلح آمیز و برای تولید انرژی است.

آقای سولانا راه حل مناقشه هسته ای ایران را «توقف غنی سازی و همکاری با جامعه بین المللی دانست» که از این طریق ایران تکنولوژی لازم برای تولید انرژی هسته ای را کسب خواهد کرد.

کشورهای غربی ایران را متهم می کنند، که در صدد است تا در پوشش برنامه هسته ای برای تولید انرژی، به تکنولوژی لازم برای ساخت سلاح اتمی دست یابد.

ایران این اتهام را رد می کند و می گوید برنامه هسته ای این کشور صلح آمیز است و تهران به تعهدات بین المللی خود در این زمینه پایبند است.

## مجلس شورای اسلامی با طرح افزایش سهمیه بنزین موافق نیست



یکی از اعضای کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی می گوید مجلس طرحی برای افزایش سهمیه بندی بنزین در سال آینده ندارد. خبرگزاری نیمه رسمی ایسنا به نقل از سبیروس سازدار از اعضای کمیسیون انرژی مجلس نوشت: «مجلس نه تنها افزایش سهمیه بنزین در سال آینده را پیشنهاد نمی کند، بلکه معتقد است اگر زمینه ای برای کاهش آن هم فراهم شود، بهتر است.» وی با تاکید بر اینکه سهمیه بنزین خودروهای شخصی تا پایان سال جاری باید ثابت بماند گفت: «قیمت و سهمیه بنزین باید براساس بودجه پیشنهادی دولت تصمیم گیری بشود.» وی افزایش هرساله قیمت کالاها را با توجه به ثابت ماندن درآمد مردم مشکل آفرین دانست.

## دستگاه ها در جمهوری اسلامی از اجرای قانون سرپیچی می کنند



مصطفی پور محمدی رییس سازمان بازرسی کل کشور، سرپیچی دستگاه های دولتی از اجرای قانون را بیش از حد متعارف خواند. به گزارش خبرگزاری دانشجویان ایران، ایسنا، آقای پورمحمدی در جلسه پرسش و پاسخ دانشجویان دانشگاه خراسان اصفهان گفت: «قانون گریزی برای کشور خسارت بار و هزینه بر است.» آقای پورمحمدی با نامطلوب خواندن روند احترام به قانون گفت که سازمان بازرسی کل کشور به دنبال ریشه یابی علل قانون گریزی است.

## عباس عیدی: دولت وحدت ملی طرح بی ربطی است



از اواخر تابستان امسال و با پیشنهاد علی اکبر ناطق نوری، طرح تشکیل دولت وحدت ملی بر سر زبان سیاستمداران ایران افتاد. عباس عیدی، تحلیلگر سیاسی مقیم ایران معتقد است که احزاب آزاد و مجلس کارآمد مهمتر از دولت وحدت ملی هستند.

سران "حزب کارگزاران سازندگی" نیز در آخرین همایش این حزب که در روزهای سیزدهم و چهاردهم آرمه برگزار شد، از این طرح حمایت کردند. حسن روحانی، نماینده رهبر حکومت در شورای عالی امنیت ملی، در حاشیه همایش حزب کارگزاران گفت: «یک جناح نمی‌تواند به خوبی کشور را اداره کند ولی تشکیل دولت وحدت ملی هم به سادگی امکان‌پذیر نیست».

علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی نیز اخیرا طرحی را با نام «طرح وحدت ملی» ارائه داده که به گفته‌ی وی لزوماً به تشکیل دولت ملی منتهی نمی‌شود اما می‌تواند همه جناح‌های سیاسی را حول یک محور گرد آورد. عباس عبدی معتقد است، برای نجات ایران از وضعیت کنونی، طرح دولت وحدت ملی کارساز نیست بلکه به عقیده‌ی وی سازوکارهای دیگری مثل احزاب آزاد، قوه قضائیه مستقل و مجلس کارآمد لازم است.

دوچه‌وله: آقای عبدی، آقای ناطق نوری ماه‌ها پیش پیشنهاد تشکیل چیزی شبیه لویی‌جرگه را داده بود که در آن تمامی گروه‌ها و احزاب شرکت کنند و بر سر یک کاندیدای معتدل برای انتخابات آینده ریاست جمهوری به توافق برسند. عملی‌شدن چنین پیشنهادی را در شرایط کنونی ایران چقدر ممکن می‌دانید؟

عباس عبدی: امکان چنین چیزی تقریباً صفر است، چون گروه‌ها و احزاب هر کدام مسئولی دارند و آن‌ها همه علاقه دارند، رییس جمهور بشوند و بعید است که اصلاً چنین توافقی حداقل در جناح آن طرف در شرایط عادی حاصل بشود.

به نظر شما طرح دولت وحدت ملی هم که بعضی احزاب، مثل حزب کارگزاران از آن حمایت کرده‌اند، نمی‌تواند عملی باشد؟ این طرح دولت وحدت ملی برای شرایط ایران اساساً یک طرح بسیار بی‌ربطی است. دولت وحدت ملی برای کشورها و جوامعی است که اقلیت‌هایی در آن وجود دارند که نمی‌توانند به اکثریت تبدیل بشوند. مثلاً شما عراق را در نظر بگیرید، افغانستان را در نظر بگیرید. آنجا برخی اقلیت‌ها وجود دارند که هیچ وقت در شرایط آزاد، امکان اکثریت شدنشان وجود ندارد، بنابراین همیشه از دولت به‌دورند.

مثلاً اگر عراق را در نظر بگیرید، کرد هست، شیعه هست، سنی هست. شیعیان اکثریت دارند و اگر بنا بر رای نصف به علاوه یک باشد، همه‌ی آرا را می‌برند و همیشه در اکثریت می‌مانند. به همین دلیل است که آنجا گفته می‌شود دولت وحدت ملی از همه گروه‌ها تشکیل بشود.

اما در ایران ما اصلاً به چنین چیزی نیاز نداریم. اقلیت می‌تواند اکثریت بشود، اکثریت هم می‌تواند اقلیت بشود. هرکسی که اکثریت را به دست آورد، دولتش هم می‌تواند کاملاً در اختیار خودش باشد. مثلاً الان فرض کنید در فرانسه یا آلمان اگر حزب دموکرات مسیحی اکثریت را

بیاورد، دولت را هم خودش در دست می‌گیرد. ولی هرآن امکان دارد که این تبدیل به اقلیت بشود. بنابراین، اینجاها وحدت ملی نیاز نیست. وحدت ملی در آزادی احزاب و گروه‌هاست و نه به شکل صوری یک نفر از این طرف و یک نفر از آن طرف بیاید. من اگر اقلیت باشم،

نیازی ندارم بروم در دولت. کافی است اجازه داشته باشم که فعالیت آزاد و علنی بکنم، مطبوعات داشته باشم، انتخاباتی تقلبی نباشد، رد صلاحیتی نباشد. و خوب هر وقت هم که در اقلیت بودم در دولت بروم. در عین حالی که شانس اکثریت پیدا کردن را همیشه دارم.

مشکل دیگر این طرح این است که وحدت ملی یعنی چی؟ پیشنهاددهندگان طرح آقایان ناطق و لاریجانی رییس مجلس، می‌گویند ما تابع رهبری هستیم، وحدت در ذیل نظرات ایشان، خوب ایشان هم که نظرش راجع به دولت مشخص است، پس دنبال چی هستند؟ اگر می‌خواهند

بگویند وحدت خارج از حوزه ولایت رهبری ایشان، این اصلاً یک بحث دیگر است. اما این را که روشن نمی‌کنند. اگر آن‌ها به آن چارچوب‌های فکری‌شان معتقدند و بعد می‌گویند ما فقط در ذیل رهبری ولایت فقیه وحدت می‌کنیم، خوب این را هم که دارند. رهبری هم که

معلوم است به طور مشخص از آقای احمدی‌نژاد حمایت می‌کند. ممکن است نگویید که ایشان کاندیدای من است. ولی وقتی اینقدر دارد از این دولت تعریف می‌کند، خوب معنایش این است که اصلاً مشکلی برای مملکت از حیث وجود آقای احمدی‌نژاد نیست که حالا آقای ناطق یا

لاریجانی و دیگران بخواهند دولت وحدت ملی تشکیل بدهند. از این گذشته، ما اصلاً نیازی به دولت وحدت ملی نداریم، ما نیاز به وحدت ملی داریم. آن وقت دولت درست می‌شود. وحدت ملی هم در ذیل چارچوب حاکمیت قانون است. وقتی که حاکمیت احزاب، حاکمیت قانون و

حقوق شهروندی را رعایت کنند، دولت ملی خودش از این‌ها درمی‌آید. این نظر شماست که می‌گویید من تا وقتی که در اقلیت هستم می‌توانم حرفم را بزنم و احتیاجی ندارم بروم در حاکمیت...

نه این که احتیاجی ندارم. هر موقع رای آوردم می‌روم. ولی خیلی از احزابی که الان در حاکمیت نیستند، مثل جبهه‌مشارکت و حزب کارگزاران، این عقیده را ندارند و دارند سعی می‌کنند وارد حاکمیت شوند.

اصلاً آن‌ها مشکل‌شان رفتن توی دولت نیست، اصلاً هیچ وقت چنین اعتراضی ندارند. آن‌ها می‌گویند شما دولتید، رای آوردید و اگر رای آوردید، طبق قانون شما حاکم باشید. اگر ما رای آوردیم، ما باشیم. باید آدم‌ها بتوانند در مجلس با همدیگر باشند. اصلاً نیازی ندارند داخل دولت بروند. هیچ وقت هم چنین حرفی نمی‌زنند. اعتراض‌شان این است که چرا رسانه‌ها یکطرفه است، اعتراض‌شان این است که چرا رد صلاحیت می‌شوند، اعتراض‌شان این است که چرا آزادی‌ها رعایت نمی‌شود، چرا در دانشگاه‌ها نمی‌توانند سخنرانی کنند. این‌ها اصلاً

اعتراض‌شان این نیست که ما چرا توی دولت نیستیم.

ولی اعتراض‌شان این است که چرا در اثر یک سازوکار غیرقانونی به نام رد صلاحیت نمی‌توانند رای لازم را به‌دست بیاورند. بنابراین حزب کارگزاران و جبهه مشارکت سعی دارند وارد حاکمیت بشوند. حالا به نظر شما این طرح می‌تواند به ورود آن‌ها به حاکمیت کمک بکند یا نه؟

این که اصلاً امکان ندارد. تمام این کارها را کردند که این‌ها را بیرون کنند. حالا همین طوری بدون این که رای بیاورند، آن‌ها را بردارند ببرند داخل حاکمیت؟ بعد هم اگر این کار را بکنند که این برای خودش بد است. این که مثلاً فرض کنید آقای احمدی‌نژاد یا آقای ناطق رییس دولت باشد، یکی از این‌ها را ببرد وزیر خودش بکند. اصلاً به چه درد این‌ها می‌خورد؟ کسی طرفدار این‌ها نیست. اصلاً مسخرشان می‌کنند

که شما برای چه رفته‌اید آنجا؟

پس فکر می‌کنید چرا سران حزب کارگزاران در همایش آخرشان از این طرح حمایت کردند؟ خوب این یک بحث دیگر است. شما الان دارید از من از موضع یک کارشناس سوال می‌کنید.

دقیقاً.

حزب کارگزاران در واقع کارش درست است که از این طرح دفاع می‌کند، برای این که در حقیقت دارد از مضمون گفته‌ی طرف مقابل دفاع می‌کند. حالا آن طرف خودش می‌داند که آن چیزی را که بیان کرده است دنبال اجرائش برود یا نه، و اگر برود به همان اشکالی که من گفتم

برخورد می‌کند. بنابراین، کار کارگزاران یک نوع دفاع است. نباید که مخالفت بکند، از حزب مشارکت و دیگران هم که بپرسید موافقت می‌کنند. من هم اگر موضع سیاسی داشتم، می‌گفتم این خیلی خوب است، این کار را بکنید با این که آخر آن چیزی ندارد. برای این که آن

جبهه‌ی مقابل را به تشنج و اختلاف بیندازد تا از درون آن چیزی دربیاید. اما حتا از موضع کارشناسی اگر بخواهم برایتان صحبت کنم، باید

گفت که این امر کاملا بیهوده است، به جایی نمی‌رسد و مبنایش هم متناقض است. اما در هر حال این‌ها باید از آن استقبال کنند، ولو این که آخراش چیزی وجود ندارد. فقط هدفی که می‌تواند داشته باشد این است که این‌ها را درون خودشان با چالش مواجه کنند.

تجربه‌ی هشت سال ریاست جمهوری آقای خاتمی از آن طیف و نزدیک چهارسال، ریاست جمهوری آقای احمدی‌نژاد از طیف اصولگرا، می‌تواند مفسران، تحلیلگران و مردم را به این نتیجه برساند که یک دولت یک قطبی در ایران خوب نمی‌تواند عمل بکند و شاید دولتی که انتلافی از همه‌ی جناح‌ها باشد بهتر بتواند برای آینده‌ی ایران مفید باشد؟

من مطمئنم که اصلا مشکل این نیست که یک دولت چند قطبی باشد یا یک قطبی باشد. مشکل جای دیگری است. ایراد ندارد دولت کاملا یکدست باشد. مشکل این است که جامعه‌ی ما یکدست نیست. این یکدست نبودنش باید بتواند در حاکمیت انعکاس داشته باشد. یک بخش‌اش این است که بخشی از حکومت، بخشی از حاکمیت باید فارغ از این دغدغه‌ها باشد. مثلا دستگاه قضایی. آنجا نمی‌تواند یک‌طرفه باشد، آنجا باید بی‌طرف باشد. هر موقع توانستید این کار را بکنید، آن وقت کلی از مسایل حل شده است.

یک بخش‌اش مجلس است. مجلس مهم نیست که یک اقلیت دارد و یک اکثریت دارد. مهم این است که بتوانند حرف بزنند، بحث و گفت‌وگو و نظارت کنند. آن موقع ممکن است اقلیت، بسیار بسیار موثرتر از اکثریت عمل کند.

یک بخش‌اش هم سازوکاری است که در آن نیروهای سیاسی و اجتماعی نظرات خودشان را از طریق انتخابات و آزادی بیان به حکومت منتقل کنند.

بنابراین اگر این دو سه مسئله رعایت شود، اصلا ما نیازی نداریم به این که دولت‌ها چند قطبی باشند. ضمن این که در ایران به دلایل متعدد، این احزاب و گروه‌ها نیستند که به دولت‌ها می‌روند، این اشخاص‌اند که به دولت می‌روند. یعنی مثلا این طور نیست که یک حزب یک نماینده بفرستد به دولت و آنجا قضیه را نمایندگی بکند. این اشخاص هستند که می‌روند. آنها هم یا در دل دولت هضم می‌شوند، یا این که دعوا می‌کنند و کارها هم روی زمین می‌خوابد. بنابراین اصلا نیازی به این مسئله نیست. آنچه ما نیاز داریم دستگاه قضایی بی‌طرف، شورای نگهبان بی‌طرف و نیروهای مسلح و پلیس و اطلاعات بی‌طرف است. اینها باید کلا بی‌طرف باشند.

دوم، اقلیت و اکثریت با یک سازوکار دموکراتیک در مجلس شکل بگیرد. هیچ هم مهم نیست که چه کسی اکثریت است و چه کسی اقلیت. حالا امروز یک عده هستند، فردا یک عده دیگر می‌شوند.

سوم هم این است که در سطح جامعه آزادی احزاب و بیان شکل بگیرد و این‌ها فعال باشند. حالا یک مدتی یک عده اقلیت بشوند، مدت دیگر هم یک عده دیگر. فرقی هم در قضیه نمی‌کند. هر نوع دولتی را که بخواهید خارج از این فرایند تشکیل بدهند، یک نوع سهم‌خواهی و باندبازی است و در نهایت سر ملت در این میان بی‌کلاه می‌ماند.

مصاحبه‌گر: میترا شجاعی

## بوش: ایران هنوز تهدیدی برای جامعه جهانی است

BBC PERSIAN.com

جورج بوش، رئیس جمهوری آمریکا، گفته است که برنامه اتمی ایران هنوز خطری برای صلح جهانیست و واشنگتن به تهران اجازه نخواهد داد به سلاح اتمی دست یابد.

آقای بوش در سخنان خود که متن آن از سوی کاخ سفید در اختیار رسانه‌ها قرار داده شده است با اشاره به آن چه وی پیشنهادهایی سیاسی و اقتصادی به ایران خواند گفت که ایران این پیشنهادها را قبول نکرده است.

اتحادیه اروپا تاکنون دو بسته پیشنهادی برای حل مسئله هسته‌ای به ایران ارائه کرده، اما ایران تاکنون جوابی به این بسته‌ها نداده است. رئیس جمهوری آمریکا افزود که موضع آمریکا کاملا مشخص است. او تاکید کرد به منظور امنیت آمریکا و صلح جهانی، آمریکا اجازه نخواهد داد تا ایران سلاح اتمی تولید کند.

دولت ایران بارها تاکید کرده است که درصدد دستیابی به سلاح هسته‌ای نیست.

اما جورج بوش غنی‌سازی اورانیوم از سوی ایران خطر بزرگی برای صلح جهانی دانسته است.

سولانا: توافق جهانی باعث ارایه سوخت به ایران شد

سخنان آقای بوش درحالی عنوان می‌شود که پیشتر خاویر سولانا، مسئول ارشد سیاست خارجی اتحادیه اروپا گفت که توافق جهانی باعث شد تا روسیه سوخت نیروگاه هسته‌ای بوشهر را در اختیار ایران قرار دهد.

آقای سولانا به گروهی از خبرنگاران ایرانی در بروکسل گفت: "روسیه به مدت طولانی اورانیوم غنی‌سازی شده را در اختیار نیروگاه بوشهر قرار نداد و وقتی ارائه اورانیوم آغاز شد، این کار طی توافقی با ما انجام شد."

به گفته آقای سولانا، اروپایی‌ها، چینی‌ها، آمریکایی‌ها و روسها همگی توافق کردند که اورانیوم غنی‌شده مورد نیاز نیروگاه بوشهر تامین شود.

قرارداد ساخت نیروگاه بوشهر در سال 1995 میان ایران و روسیه امضا شد و تکمیل آن تاکنون چندین بار به تاخیر افتاده است. براساس قرارداد اولیه، نیروگاه می‌بایست در سال 2000 تکمیل می‌شد. سوخت اولیه نیروگاه هسته‌ای بوشهر نیز در اوایل سال جاری میلادی تحویل ایران شد.

شورای امنیت سازمان ملل تاکنون چهار قطعنامه تنبیهی علیه ایران صادر کرده و از این کشور خواسته تا غنی‌سازی اورانیوم را به تعلیق در آورد اما ایران این قطعنامه‌ها را فاقد وجهت قانونی دانسته و از اجرای آن خودداری کرده است.

کشورهای غربی ایران را به تلاش برای به دست آوردن سلاح‌های هسته‌ای متهم کرده‌اند ولی ایران با رد این اتهام‌ها برنامه اتمی خود را صلح آمیز می‌داند.

## رئیس جمهوری اکوادور وارد تهران شد

BBC PERSIAN.com

روز جمعه، 5 دسامبر (15 آذر)، رافائل کوریا دل‌گادو، رئیس جمهوری اکوادور برای دیداری رسمی و گفتگو با مقامات ایرانی وارد تهران شد.

این دیدار به دعوت محمود احمدی‌نژاد، رئیس جمهوری ایران، انجام می‌شود و نخستین سفر رسمی یک رئیس جمهوری اکوادور به ایران

است.

به گفته مقامات ایرانی، تحکیم روابط دوجانبه و گسترش همکاری در زمینه های مختلف اقتصادی در دستور کار مذاکرات دو طرف قرار دارد.

آقای کوریا در سفر به تهران، که تا روز دوشنبه ادامه دارد، علاوه بر محمود احمدی نژاد، رئیس جمهوری، با شمار دیگری از مقامات سیاسی و اقتصادی جمهوری اسلامی نیز دیدار و گفتگو خواهد کرد.

ایران و اکوادور مبادلات تجاری قابل توجهی ندارند اما از نظر سیاست خارجی، دولت های هر دو کشور از منتقدان سیاست دولت ایالات متحده هستند.

ایران و اکوادور، مانند ونزوئلا، در سازمان کشورهای صادرکننده نفت - اوپک - عضویت دارند و در ماه های اخیر، از سیاست کاهش تولید این سازمان به منظور جلوگیری از سقوط بهای نفت خام در بازارهای جهانی حمایت کرده اند.

اکوادور به طور سنتی دارای روابط نزدیک و همکاری گسترده با ایالات متحده و کشورهای غربی بوده است اما دولت رافائل کوریا اعلام داشته در صدد تنوع بخشیدن به روابط خارجی این کشور در زمینه های سیاسی و اقتصادی است.

در عین حال، با توجه به ساختارهای اقتصادی و کالاهای تولیدی دو کشور، مشخص نیست که این مبادلات در چه بخش هایی می تواند گسترش یابد.

رافائل کوریا از ژانویه سال 2007 سمت ریاست جمهوری اکوادور را برعهده گرفته و در این مدت، با هوگو چاوز، رئیس جمهوری ونزوئلا و از مخالفان سیاست خارجی ایالات متحده در آمریکای جنوبی، روابط نزدیکی برقرار کرده است.

در همین مدت، دولت ایران نیز روابط خود را با ونزوئلا، بولیوی و نیکاراگوئه، که رهبران چپگرای آنها از منتقدان دولت آمریکا هستند، گسترش داده است.

پیگیری 'منافع ملی' تصمیم دولت اکوادور به گسترش روابط با ایران در زمانی اتخاذ شده که جمهوری اسلامی به دلیل سیاست هسته ای خود، با مشکلاتی در عرصه بین المللی، از جمله تحریم های شورای امنیت مواجه است.

رافائل کوریا در آستانه سفر به تهران با اشاره به تنش در روابط آمریکا با جمهوری اسلامی گفت که ایران نه تنها آسیبی به اکوادور نرسانده بلکه خواستار دوستی با این کشور است و افزود که "کسی نمی تواند مانع از گسترش روابط ما با ایران شود."

کشور اکوادور در سواحل اقیانوس آرام در غرب آمریکای جنوبی واقع شده و با دو کشور کلمبیا و ونزوئلا همسایه است و پایتخت آن کویتو نام دارد.

جمعیت این کشور به حدود چهارده میلیون نفر می رسد که از اقوام و نژادهای مختلف تشکیل یافته است.

بیش از نیمی از مردم اکوادور از نژاد مختلط بومیان اولیه و اسپانیایی هستند و بومیان اولیه، اسپانیایی ها و تعداد قابل توجهی مهاجران خارجی از آمریکا، اروپای غربی، ژاپن و سایر مناطق جهان اقلیت های عمده این کشور را تشکیل می دهند.

بیش از نود درصد مردم اکوادور پیروی کلیسای کاتولیک هستند.

اکوادور در سال 1822 استقلال خود را از اسپانیا به دست آورد اما برای چندین دهه پس از استقلال گرفتار هرج و مرج داخلی، حکومت های دیکتاتوری و جنگ با همسایگان خود بود.

اکوادور دارای نظام جمهوری است و رئیس جمهوری با رای مستقیم مردم برای یک دوره چهارساله به این سمت انتخاب می شود.

پارلمان این کشور از یک مجلس با نام کنگره ملی با یکصد عضو تشکیل یافته که برای دوره های چهارساله و به نسبت آرای احزاب مختلف در انتخابات عمومی به عضویت پارلمان در می آیند.

اقتصاد اکوادور به شدت به تولید و صادرات نفت خام وابسته است و سایر فعالیت های اقتصادی عمدتاً شامل ماهیگیری و کشاورزی و دامپروری است.

## مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران

### نامه ای از همسر یکی از زندانیان بهایی استان مازندران

به استحضار می رساند که اینجانب پیام خوش بین با مشکلی مواجه شده که از طرفی موجب ایجاد بحرانی در خانواده ی من گردیده و از طرفی دیگر عدالت محوری و عدالت خواهی را در کشور زیر سوال برده است.

روز شنبه 2/9/1387 رییس اطلاعات ساری آقای موحد به اتفاق 8 نفر به منزل ما آمدند و بدون آنکه حکم ورود به منزل یا حکم قضایی داشته باشند شروع به تجسس کردند و منزل ما را کامل به هم ریختند و به ناسزا و تحقیر و استخفاف ما پرداختند، حتی نهایت بی احترامی و بی ادبی را به خانم من (سهیلا مطلبی) و خواهر خانم بنده نمودند (اصل ششم حقوق شهروند منتشر در روزنامه رسمی شماره 17249-20/3/83- در جریان دستگیری بازجویی یا استطلاع و تحقیق از ایزادی افراد نظیر بستن چشم و سایر اعضا تحقیر و استخفاف به آنان اجتناب

گردد- بازرسی و معاینات محلی... بر اساس مقررات قانونی و بدون مزاحمت و در کمال احتیاط انجام شود...)

و سپس تمام وسایل از جمله کتب و عکس ها و تابلوهای دست نویس، سی دی ها و جزوات و... را بردند. سپس من همسر را به ستاد خبری بردم و حتی در این لحظه هم از هر گونه ناسزا و فحش دریغ نکردند. جالب اینجاست که نتوانستند به دلیل هیچ جرم و حکمی همسر را به زندانی انتقال دهند و مجبور شدند ایشان را شب در یک کلانتری نگه دارند. بدون غذا و در یک وضعیت وحشتناک و عجیب یک خانم را نگه داشتند. آیا حتی با یک مجرم بالفطره یا محکوم به قصاص چنین برخوردی می کنند که با همسر من که مادر یک فرزند چهار ساله است که با وحشتی که مامورین ایجاد کردند دارای لکنت زبان شد، انجام دهند.

طبق قانون اساسی؛ اصل 14 قانون اساسی: دولت ایران موظف است نسبت به افراد غیر مسلمان با اخلاق حسنه و قسط و عدل اسلامی عمل نماید و حقوق انسانی آنان را رعایت کند.

اصل 20: همه ی افراد ملت اعم از زن و مرد یکسان در حمایت قانون قرار دارند...

اصل 21: حیثیت، جان، حقوق، مسکن، شغل اشخاص از تعرض مصون است.

اصل 23: تقنین عقاید ممنوع است و هیچ کس را نمی توان به صرف داشتن عقیده ای مورد تعرض و مواخذه قرار داد.

خبرنامه امیرکبیر: مجید امیدی مدیرکل فرهنگ سازمان ملی جوانان در سخنانی با نگرانی از فضای مجازی و تبادلات آسان و بدون کنترل اطلاعاتی گفت: بسیاری از جوانان امروز دینی فکر می‌کنند، اما سکولار عمل می‌کنند.

مجید امیدی با بیان اینکه وجود فضای باز اطلاعاتی در شرایط امروز، یکی از دلایل اصلی ترویج و لنگاری در کشور است، گفت: متأسفانه در حال حاضر خانواده، رقبای جدی زیادی در تربیت و پرورش فرزندان پیدا کرده است. رسانه‌ها، گروه‌های همسالان، فضای مجازی و تبادلات آسان و بدون کنترل اطلاعاتی، از رقبای جدی خانواده برای ایجاد فرهنگ، تربیت و شخصیت در فرزندان است.

امیدی در ادامه سخنانش که ایسنا آن را گزارش کرده است گفته است: اگر امروز می‌بینیم که برخی جوان‌هایمان دچار آسیب شده‌اند، به خاطر این است که خانواده‌هایمان دچار آسیب هستند و برخی جوان‌ها الفبای اعتقادی را از پایه و اساس بلد نیستند. بسیاری از جوانان امروز دچار این تضاد هستند که آموزه‌های دینی که از خانواده و جامعه اسلامی دریافت کرده‌اند، درست است یا مدل‌های وارداتی با برچسب علمی که برای مسائل فردی و اجتماعی راهکارهای روان‌شناسی ارائه می‌دهند.

وی اظهار کرد: جوانان ما در حل مسائل خود نمی‌دانند، دین درست می‌گویند یا علوم غربی جدید. بسیاری از جوانان امروز دینی فکر می‌کنند، اما سکولار عمل می‌کنند. در حالی که در دین اسلام، این نحوه اعمال است که ارزش بالایی دارد.

امیدی با اشاره به رواج پدیده‌هایی مانند پیشگویی، انواع فال و طالع‌بینی در جامعه، آن را ناشی از تزریق یکسری اطلاعات سطحی به جامعه دانست که مانند خوره، تمام اعتقادات و باورهای ارزشی و دینی جوانان را نابود می‌کند. وی با بیان اینکه هفت نوع مکتب اصلی انحرافی در دنیا رواج دارد، تصریح کرد که همه این مکاتب انحرافی در جامعه کنونی ما رایج است و در بین جوانان طرفدار دارد.

مدیرکل فرهنگ سازمان ملی جوانان یادآور شد: طبیعی است که این مکاتب و تفکرات انحرافی در جوامعی رایج می‌شوند که در آن کشش و طرفدار آنها وجود داشته باشد، نمی‌توانیم سر خود را زیر برف کنیم و بگوییم که در کشور ما از این چیزها، خبری نیست، در حالی که ما بسیاری از گوشه‌دهایی را که باید می‌کردیم، انجام داده‌ایم. وی با اشاره به تراکم بیش از ۳۵ درصدی جوانان در قاعده هرم جمعیتی کشور، وقوع رویدادهای مهم اجتماعی جامعه نظیر ازدواج، اشتغال، تحصیل و غیره را در همین ترکیب جمعیتی عنوان و خاطر نشان کرد: تجمع مطالبات و خواسته‌های جوانان در قاعده هرم جمعیتی، تمام انرژی کشور را گرفته و به یک مشکل بزرگ تبدیل شده است.

### جلوگیری از برگزاری مراسم ۱۶ آذر در شیراز

خبرنامه امیرکبیر: مراسم گرامی‌داشت ۱۶ آذر، روز دانشجو، با مخالفت استاندار فارس و فرمانداری شیراز لغو شد.

به گزارش خبرنامه امیرکبیر همزمان با فرا رسیدن ۱۶ آذر، فعالین دانشجویی و انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه های شیراز، علوم پزشکی، صنعتی و باهنر و با میزبانی ادوار تحکیم فارس قصد داشتند مراسم بزرگداشت ۱۶ آذر را برگزار کنند.

شایان ذکر است قرار بود در این مراسم دکتر حبیب ... بیمان، بهار هدایت مسئول روابط عمومی دفتر تحکیم و عباس حکیم زاده دبیر سیاسی دفتر تحکیم وحدت، پیرامون ۱۶ آذر و جنبش دانشجویی سخنرانی کنند که علی رغم قانونی بودن مراسم از برگزاری آن جلوگیری به عمل آمد.

لازم به ذکر است انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه علوم پزشکی شیراز نیز درخواست مجوزی برای ۹ نفر از روشنفکران و فعالین سیاسی کشور، در این دانشگاه، به هیئت نظارت این دانشگاه ارائه داده بود که هیئت نظارت با سخنرانی هیچ کدام موافقت نکرد.

### خبرنامه بوعلی سینا

#### دانشجویان دانشگاه آزاد تاجکستان به دلیل اعتراض به کیفیت غذا، متهم به براندازی شدند

بنا به اخبار رسیده روز پنج شنبه (۱۴ آذر) دانشجویان دانشگاه آزاد تاجکستان در اعتراض به کیفیت بد غذا و عدم سرویس دهی مناسب تجمع اعتراض آمیزی در محوطه دانشگاه برگزار می‌کنند، بیش از ۸۰۰ دانشجو با حضور در محوطه دانشگاه و سر دادن شعار های صنفی اعتراض خود را به شیوه مدیریت دانشگاه اعلام می‌کنند.

به دنبال این تجمع مسئولان دانشگاه سراسیمه نیروهای امنیتی را برای مقابله با دانشجویان فرا می‌خوانند تا جو دانشگاه را آرام کنند کمی بعد فرماندار شهر تاجکستان شخصا به دانشگاه می‌آید و در یک جو امنیتی دانشجویان به سوله دانشگاه هدایت شده و فرماندار برای آرام کردن آن ها سخنرانی می‌کند با استفاده از بسیج، حقوق بگیران حراست و نیروهای امنیتی دانشجویان در عصر روز پنجشنبه پراکنده می‌شوند.

به دنبال برگزاری این تجمع سایت "انتخاب برتر" وابسته به طیف تمامیت خواه معروف به اصولگرا با محکوم کردن دانشجویان معترض به وضعیت غذا آنان را با گروه های برانداز مرتب دانست.

"انتخاب برتر" می‌نویسد: با توجه به تحركات جدید اعتراض آمیز در دانشگاههای استان قزوین و مشکوک بودن آنها از نظر شیوه، مکان، نوع و زمان برگزاری، بر آن شدیم تا کند و کاوی بر این مسئله در استان انجام دهیم که طی آن به مسائلی بسیار مهم و قابل توجه رسیدیم که با توجه به شباهت این موارد به نوعی براندازی نرم، به نظر می‌رسد روشن نمودن افکار عمومی و مطلع نمودن مردم عزیز و مطبوعات استانی از این ماجراها بسیار ضروری است، تا هر چه سریعتر جلوی این گونه تحركات هدایت شده تخریبی و براندازگونه و همچنین هدایت کنندگان این جریانات، با روشن شدن افکار عمومی و علی‌الخصوص دانشجویان عزیز که تا حدودی ملعبه دست این سیاست بازان شده اند گرفته شود. ملعبه دست این سیاست بازان شده اند گرفته شود.

برخی شنیده ها خبر از پرونده سازی گسترده بر علیه دانشجویان دانشگاه آزاد تاجکستان دارد، گفتنی است، چندی پیش رئیس پلیس امنیت عمومی فرماندهی انتظامی قزوین در آغاز روند پرونده سازی بر علیه دانشجویان این استان گفته بود: در حال حاضر مهم‌ترین مشکل ما دانشجویان دانشگاه‌ها و دیگر مراکز آموزش عالی استان هستند.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .